



奧運選手村現需暫時另作安排。 法新社



國際奧委會 (IOC) 日前在官網發佈一篇題為《推遲奧運會有什麼結果?》的文章, 解釋了東京奧運會 (東奧) 延期一年將給運動員、體育賽曆、奧運日程、奧運村、贊助商和供應商、轉播商和媒體、工作人員和志願者、觀眾等各方帶來的影響。IOC 奧運會部執行主任杜比指出, 在保證運動員和體育賽事這一絕對核心不受影響的基礎上, 其他方面則需應時而變, 從而降低成本、提升效率。

新華社



奧運選手需要為備戰計劃作出相應的調整。 法新社

IOC 剖析延期連鎖反應 各方協調減輕體育界影響

東奧八大問題亟待解決



東京奧運推遲到明年7月舉行, 但卻衍生多方面的影響。 路透社

受新冠肺炎疫情影響, 原計劃於今年7月24日開幕的奧運推遲到明年7月23日舉行。IOC 表示, 奧運推遲首先影響到的是正備戰本屆賽事的來自206個國家 (地區) 奧委會的約1.1萬名運動員。目前還有43%奧運資格尚未決出, 而鑒於各國採取的防疫措施, 運動員當前的訓練, 尤其是集體項目的訓練面臨巨大挑戰。其次是體育賽曆, IOC 說, 當前體育賽事非常密集, 國際單項體育聯合會和職業體育聯盟都面臨調整各自賽事日程的困境。一些世錦賽已調整到2022年, 但這些機構需要處理後勤、財政等一系列挑戰, 同時運動員也因為世錦賽等賽事的調整而面臨更多不確定性。第三是奧運賽程, 東奧共有33個大項於42個競賽場館進行, IOC 和其夥伴當務之急是盡全力確保在可能的情况下, 在同一場館按原定賽程進行比賽。第四是奧運村, IOC 表示, 留住奧運村也是另一大任

務。奧運村將提供1.8萬張床位、醫療設備、一個面積為1.85萬平方米的兩層餐廳、娛樂設施和健身房。這個擁有5,000套公寓的奧運村賽後還將滿足當地居民的住房需求。第五是贊助商和供應商。IOC 共有14家全球合作夥伴, 東奧組委共有67家不同層級的合作夥伴。這些贊助商和供應商之前都是按奧運會於今夏舉辦的前提來籌備進行, 但目前都需要更改。第六是轉播商和

媒體, 東奧目前有26家持權轉播商和奧林匹克頻道, 到賽事期間還將有超過300家再授權轉播商。這些轉播商已提前幾年規劃好轉播時間表, 如今他們需要與廣告商重新制定計劃, 例如奧運期間增加人手, 現在卻不得不重新招聘。第七是工作人員和志願者, 東奧計劃使用15萬名工作人員、志願者和承包商, 其中多數已完成招募或已開始工作, 但有些人由於明年的日程衝突, 只能退出計劃。第八是觀眾, 目前448萬張奧運門票已於日本售出, 儘管東奧組委宣佈門票在明年依舊有效, 但一些觀眾因日程衝突只得退票, 因此退票和轉售工作也面臨挑戰。被問及東奧是否將為縮減成本而進行調整, 杜比表示, 體育比賽和運動員是一切的核心, 需要全力保證這一核心不受影響, 而包括IOC在內的其他奧運相關領域則需要應時而變。



東京奧運的合作夥伴, 也要為宣傳計劃變陣。 路透社

曼聯顯豪門風範 疫境不裁員減薪

香港文匯報訊 (記者 楊浩然) 新冠肺炎疫情於英國依然嚴峻, 多家英超球會也表示財政遇上麻煩; 然而, 曼聯在「疫」景中卻顯露出豪門氣質, 昨日宣佈球員不用減薪, 更無裁員計劃。英國《每日郵報》昨日報導, 餘下英超比賽即使可重開, 但仍需以閉門方式作賽, 曼聯的財政損失將高達2,130萬英鎊 (約2.05億港元); 然而會方宣佈並不打算要求球員減薪, 亦不用裁減球隊的940位工作人員, 這多得從贊助商等方面的收入足夠豐厚。在2018/19球季, 「紅魔」總收入就達到6.271億英鎊 (約60.5億港元)。曼聯甚至打算增聘一名懂得管理社交媒體的人才, 年薪高達10萬英鎊 (約96.5萬港元), 以在推

廣策略上幫助球員及球員經理人有效使用社交媒體, 相信是避免出現如保羅普巴及連格等紅魔球星早前惹上的公關風波。

車路士中場爆偷食醜聞

另一家英超豪門車路士, 據報日前曾要求球員減薪30%, 但遭到球員反對, 隊長艾斯派古達代表球員和高層會面後, 建議減薪10%, 並願意接受球會延遲支薪。與此同時, 卻有球員爆出「偷食」醜聞。英國《太陽報》報導, 和女友育有兩名孩子的車路士意大利中場佐真奴費路, 和在球會擔任翻譯的意大利、斯里蘭卡混血兒Elisa Scalcon互傳憤怒短訊, Elisa的前男友更爆料指, 佐真奴隨隊到日本友賽時曾叫Elisa到自己的房間, 但Elisa否認有發生任何事。



曼聯上周總了球會名稱的部分光符, 留下NHS UNITED字樣, 為英國醫護打氣。 路透社

布雷西亞會長與千金同告染疫

香港文匯報訊 (記者 楊浩然) 意大利傳媒報導, 意甲球會布雷西亞的會長施連奴和他的女兒, 一同確診患上新冠肺炎。施連奴表示: 「我感到很疲倦, 骨頭亦有些痛。經醫院檢查後, 我和女兒均證實受到感染, 但兒子沒有確診。」他同時揚言不會讓球員冒險復賽, 就算球隊被扣分也在所不惜。



施連奴(左)去年宣佈巴洛迪利加盟。 美聯社



佐真奴費路搭上了球會翻譯Elisa。 法新社/網上圖片

馬德里市長放風 西甲今夏閉門復賽

香港文匯報訊 (記者 楊浩然) 西班牙馬德里市長 Martinez Almeida 日前接受當地電台訪問時透露, 今屆西甲餘下比賽有望於夏天以閉門作賽方式進行。他表示, 西班牙在春夏兩季均不會批准任何有群眾的聚集的活動, 但如果比賽是在無球迷在場下進行, 卻是可考慮的方案。西班牙傳媒早前報導, 西甲有意爭取於5月28日復賽。

市場價值可觀 傳英超多隊爭簽武磊

香港文匯報訊 (記者 黎永淦) 新冠肺炎疫情對世界各大球會收入造成沉重打擊, 為了「錢途」着想, 多家英超球會看中龐大的中國內地市場, 有意從西甲的愛斯賓奴手上挖走武磊。西班牙《世界體育報》昨日報

道, 28歲的武磊正受到幾家英超球會垂涎。該位中國射手與愛斯賓奴6月30日便約滿, 有指會方打算續約1年, 卻遲遲未有行動, 結果惹來一眾英超球會加入這場「武磊爭奪戰」。自從去年2月駕臨西甲後, 武磊為愛斯賓奴上陣35場入了

6球, 包括在打吡戰破巴塞隆納大門追成2:2, 搶得1分。他在歐霸盃亦兩度建功, 對一名新丁來說表現合格有餘。

當然這也必須提到背後的商業價值, 愛斯賓奴簽下武磊後聲名大噪, 全季盈利可望錄得2,064萬歐元 (約1.74億港元) 新高, 是上季10倍之多。據估計, 與亞洲資金關係密切的李斯特城、愛華頓、修咸頓、錫菲聯及狼隊等英超球會都有可能為潛在買家。2016年被中資收購的狼隊近日便宣佈與18歲中國小將何朕宇續約至2023年, 何朕宇2018年8月從當時英乙的諾士郡加盟, 今季主要為狼隊U23披甲, 今年2月出戰伯明翰盃時更射入世界波。



作為西甲的新人, 武磊表現已合格有餘。 美聯社

球星名宿齊向醫護致敬

香港文匯報訊 (記者 楊浩然) 國際足協 (FIFA) 近日找來了以碧咸為首的一班國際球星, 以鼓掌方式向在新冠疫情緊守崗位的醫護送上祝福。FIFA 發佈了約1分鐘的短片, 片中「萬人迷」碧咸首先登場並讀出開場白: 「我們作為球員習慣接受掌聲, 但醫護人員卻為保護我們而以身犯險, 你們是人類的英雄, 希望你們知道整個足球界都支持你們, 並感謝你們為保護我們而做的一切。」及後碧咸起立鼓掌, 片段之後亦加入了比利、朗拿度、施丹、沙治奧拉莫斯及舒拿恩史迪加等名宿或現役球星的鼓掌片段, 向醫護致敬。

碧咸大讚美斯比C朗強

另一方面, 碧咸日前接受一家阿根廷傳媒訪問, 被問到美斯和基斯坦奴朗拿度 (C朗) 誰更強時, 未知是否尊重主人家, 碧咸大讚阿根廷「球王」: 「沒有足球員能像美斯一樣, 他獨處在自己的級別; 雖然C朗級數亦在其他球員之上, 但他達不到美斯的級數。」



碧咸(左)與比利等足壇傳奇, 紛紛為醫護人員送上掌聲。 網上圖片

網壇三巨頭籌組基金 支援低排名球手



祖高域(左二)提議攜手費達拿(左)與拿度(右)籌組幫扶基金。 資料圖片

塞爾維亞網球名將祖高域日前透露, 他與費達拿和拿度一起商量過成立一個新的基金, 以幫助那些受新冠病毒疫情影響的低級別網球手。祖高域日前與三屆大滿貫得主華連卡進行了一場直播談話, 在談話中表示自己已經和費達拿和拿度進行了一場「長談」, 內容是網壇「三巨頭」如何作出自己的努力, 去幫助那些排名較低的選手, 因為這些選手應該是受到疫情影響最嚴重的。祖高域表示, 他希望募集到300萬至450萬美元, 用以幫助那些世界排名在200或250位至700位之間的球手。他同時透露, 他還會尋求與ATP和大滿貫賽事主辦方的合作, 以便能夠順利建立這個基金。世界網球賽已因疫情而停擺了一個多月, 溫網、法網都已分別宣佈取消及延期。 新華社